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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
У ТУР ЦЫІ АБ ВЯС ЦІ ЛІ КАН ЧАТ КО ВЫЯ ВЫ НІ КІ 
ПРЭ ЗІ ДЭНЦ КІХ ВЫ БА РАЎ

Вы шэй шы вы бар чы са-

вет Тур цыі апуб лі ка ваў кан-

чат ко выя вы ні кі прэ зі дэнц-

кіх і пар ла менц кіх вы ба раў. 

Пе ра мож цам прэ зі дэнц кіх 

вы ба раў на зва ны Рэ джэп 

Та іп Эр да ган з вы ні кам 

52,59 %. Яго най блі жэй шы 

кан ку рэнт ад На род на-рэс пуб лі кан скай пар тыі Му ха рам 

Ін джэ атры маў 30,7 пра цэн та га ла соў. Ту рэц кі ўрад пе-

ра даў свае паў на моц твы прэ зі дэн ту кра і ны Эр да га ну 

ў рам ках пе ра хо ду ад пар ла менц кай да прэ зі дэнц кай 

фор мы кі ра ван ня. Указ быў апуб лі ка ва ны ў вы дан ні 

Rеsmі Gаzеtе, пе рад ае Аnаdоlu. Ад зна ча ец ца, што гэ ты 

да ку мент уно сіць зме ны ў шэ раг за ко наў, якія іс на ва лі 

ў рэс пуб лі цы з 1924 го да. Асноў ныя зме ны да ты чац ца 

пе ра да чы прэ зі дэн ту вы ка наў чых паў на моц тваў прэм'-

ер-мі ніст ра і ўра да кра і ны. Яны ўсту пяць у сі лу з мо ман-

ту пры ня сен ня прэ зі дэн там пры ся гі. 9 лі пе ня ў 16.00 па 

мяс цо вым ча се (су па дае з мін скім) у Тур цыі ад бу дзец ца 

інаў гу ра цыя прэ зі дэн та, пе рад ае Hurrіуеt Dаіlу Nеws. Ча-

ка ец ца, што кі раў нік дзяр жа вы так са ма на за ве склад 

но ва га ўра да.

КІ ТАЙ УСТА ЛЯ ВАЎ СУ СВЕТ НАЕ ПА НА ВАН НЕ Ў 
ФІ НАН СА ВЫМ СЕК ТА РЫ

Ча ты ры най буй ней шыя бан кі Кі тая за ня лі пер шыя ча-

ты ры рад кі што га до ва га су свет на га рэй тын га Tоп-1000 

бры тан ска га ча со пі са Thе Bаnkеr. У асно ве рэй тын га 

ля жыць па каз чык ка пі та лу пер ша га ўзроў ню. Так, ІСBС 

за хоў вае лі дзі ру ю чыя па зі цыі ўжо на пра ця гу шас ці га-

доў, яго ка пі тал ацэнь ва ец ца ў 324 міль яр ды до ла раў. 

На дру гім мес цы апы нуў ся Сhіnа Соnstruсtіоn Bаnk (272 

міль яр ды до ла раў), трэ ці ра док зай мае Bаnk оf Сhіnа (224 

міль яр ды до ла раў), а за мы кае чац вёр ку Аgrісulturаl Bаnk 

оf Сhіnа (218 міль яр даў до ла раў). Кі тай так са ма аба гнаў 

ін шыя кра і ны па пры рос це пры быт ку бан каў скай га лі ны, 

га во рыц ца ў ка мен та рыі ана лі ты каў. Так, па каз чык КНР 

склаў 29,3 міль яр да до ла раў. На дру гім рад ку раз мяс-

ці лі ся бан кі Іта ліі, на трэ цім мес цы — бры тан скія бан кі. 

Ра ней эка на міс ты вы каз ва лі мер ка ван не, што ганд лё вая 

вай на ЗША з Кі та ем мо жа не на шко дзіць, а да па маг чы 

азі яц кай кра і не, спра ва ка ваў шы ска чок яе эка на міч на га 

раз віц ця.

У КА НА ДЗЕ АД СПЁ КІ ЗА ГІ НУ ЛА 18 ЧА ЛА ВЕК
Па мен шай ме ры 18 ча-

ла век за гі ну ла з-за моц най 

спя ко ты і віль гот нас ці ў 

ка над скай пра він цыі Кве-

бек. Пра гэ та па ве дам ляе 

Glоbаl Nеws. Па да ных 

улад, усе ах вя ры — лю дзі 

ста рэй шыя за 50 га доў і 

гра ма дзя не, якія па ку ту юць на хра ніч ныя за хвор ван ні 

ды халь ных шля хоў. Тэм пе ра ту ра па вет ра за раз скла дае 

ка ля 32 гра ду саў па Цэль сію, што на 10 гра ду саў вы шэй 

за ся рэд нія па каз чы кі ў гэ ты час го да, па ве дам ля юць 

ме тэа ро ла гі. Па пра гно зах сі ноп ты каў, га ра чае на двор'е 

пра тры ма ец ца яшчэ як мі ні мум два дні. Прэм' ер-мі ністр 

кра і ны Джас цін Тру до ў сва ім тві тэр-акаў нце вы ка заў 

спа чу ван ні род ным і бліз кім за гі ну лых.

ЗША ПРЫ РАС ЛІ НА 555 АКРАЎ
Пло шча Вя лі ка га вост ра ва, най буй ней шай част кі аме-

ры кан ска га шта та Га ваі, па вя лі чы ла ся больш чым на 

два квад рат ныя кі ла мет ры з-за сця кан ня ла вы вул ка на 

Кі ла ўэа, які вы вяр га ец ца з мая, у акі ян. Пра гэ та па ве-

дам ляе Геа ла гіч ная служ ба ЗША ў тві тэр-акаў нце. «Сця-

ка ю чы ў акі ян, ла ва ства ры ла 555 акраў (2,25 квад рат-

на га кі ла мет ра) но вай зям лі», — ад зна чы ла служ ба. Як 

па ве дам ляе Ехрrеss, пра фе сар Ад кры та га ўні вер сі тэ та 

Дэ від Ро тэр ад зна чыў, што част ка но вай зям лі з ча сам 

аб ры нец ца ў мо ра, та му кан чат ко вы па мер вост ра ва, 

маг чы ма, па вя лі чыц ца не вель мі моц на.

Па шы рэн не ва ен ных бло каў і са-

юзаў на шко ду бяс пе цы ін шых 

кра ін на зі ра ец ца ў су свет най су-

поль нас ці. Аб гэ тым учо ра за явіў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка на цы ры-

мо ніі ўша на ван ня вы пуск ні коў 

вы шэй шых ва ен ных на ву чаль-

ных уста ноў і вы шэй ша га афі-

цэр ска га скла ду.

«На жаль, як я ўжо не ад ной чы ад-

зна чаў, но вае ста год дзе не пры нес ла 

ча ла вец тву па збаў лен ня ад вой наў, — 

кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар. — У ар-

се на ле між на род ных ад но сін ад ным 

з ін стру мен таў знеш няй па лі ты кі 

па-ра ней ша му за ста ец ца ўзбро е ная 

агрэ сія».

У гэ тых ня прос тых умо вах Бе ла русь 

пас ля доў на пра во дзіць мі ра люб ную 

па лі ты ку, рэа лі зуе ме ры, якія за ха ва лі б 

мір не толь кі ў на шым рэ гі ё не.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка-

шэн кі, бе ла ру сы, як ні я кая ін шая на-

цыя, цэ няць мір, бяс пе ку і не за леж-

насць. І, што на ту раль на, гэ тыя най-

важ ней шыя да сяг нен ні на ро да ма юць 

па трэ бу ў на дзей най аба ро не.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма да даў, 

што на ша кра і на пра па на ва ла су свет-

най су поль нас ці знеш не па лі тыч ныя 

іні цы я ты вы, у асно ве якіх ля жаць ідэі 

зні жэн ня на пру жа нас ці і ўма ца ван ня 

мер да ве ру ў рэ гі ё не. «Быц цам бы нас

чу юць, але дзе ян няў па куль не ро бяць — 

яс на ча му, — ска заў Прэ зі дэнт. —

Та му мы вы му ша ны ўдас ка наль ваць 

на шу на цы я наль ную аба ро ну і ўдзя-

ляць піль ную ўва гу на шай бяс пе цы».

Вы ра шаль ную ро лю ў па вы шэн ні 

бая здоль нас ці на шых Уз бро е ных Сіл 

вы кон ва юць ва ен ныя кад ры — лю дзі, 

якія пры свя ці лі ўсё сваё жыц цё аба ро-

не Ай чы ны.

«Вам трэ ба бу дзе вы ра шаць скла-

да ныя і ад каз ныя за да чы па за бес пя-

чэн ні вы со кай вы вуч кі і зла джа нас ці 

ор га наў кі ра ван ня і вой скаў. На ву-

чаць пад на ча ле ных су час ным спо са-

 бам вя дзен ня ўзбро е най ба раць бы, — 

звяр нуў ся да пры сут ных бе ла рус кі 

лі дар. — Асаб лі вую ўва гу звяр ні це, 

ка лі лас ка, на ўма ца ван не во ін скай 

дыс цып лі ны, вы ха ван не ў вай скоў цаў 

піль нас ці і па чуц ця ўза е ма вы руч кі. 

Вы па він ны слу жыць пры кла дам для 

пад на ча ле ных. Па мя тай це, што ва 

ўсе ча сы афі цэ ры з'яў ля лі ся людзь мі 

аба вяз ку, го на ру і ўзо рам дыс цып лі-

на ва нас ці».

Акра мя та го, Аляк сандр Лу ка шэн-

ка пад крэс ліў, што най важ ней шай 

за да чай ор га наў унут ра ных спраў 

за ста ец ца на дзей ная аба ро на асо-

бы, гра мад ства, дзяр жа вы ад лю бых 

зла чын ных за ма хаў. Вы пуск ні кі ВНУ 

сіс тэ мы МНС асноў ныя на ма ган ні па-

він ны за ся ро дзіць на па пя рэ джан ні 

над звы чай ных сі ту а цый. Асаб лі вую 

ўва гу трэ ба бу дзе звяр нуць на без-

ава рый ную экс плу а та цыю атам най 

элект ра стан цыі.

«Су пра цоў ні кі спец служ баў па він-

ны за бяс пе чыць не да пу шчэн не пра яў 

тэ ра рыз му і эк стрэ міз му, рас паль ван-

ня на цы я наль най, рэ лі гій най, са цы-

яль най ва ро жас ці, — пад крэс ліў Прэ-

зі дэнт. — Ня прос тыя між на род ныя аб-

ста ві ны, звя за ныя з не бяс пе кай тэ ра-

рыс тыч ных на па даў, нар кат ра фі кам, 

не за кон най міг ра цы яй, па тра бу юць

пад тры ман ня на вы со кім уз роў ні ба я -

вой га тоў нас ці ор га наў па гра ніч най

служ бы».

Прэ зі дэнт так са ма па він ша ваў афі-

цэ раў з па спя хо вым за кан чэн нем ву-

чо бы.

«Аба ро на Ра дзі мы — гэ та ня лёг-

кая, але вы са ка род ная пра ца. Бе ла-

рус кі на род ве рыць у вас, раз ліч вае

на ва шу ад каз насць і вы со кі пра фе сі я-

 на лізм. Вы па він ны апраў даць гэ ты 

да вер і год на вы ка наць ус кла дзе ныя

на вас за да чы на ва шым на ступ ным

служ бо вым эта пе», — ска заў кі раў нік 

дзяр жа вы.

Акра мя та го, бе ла рус кі лі дар па він-

ша ваў афі цэ раў Уз бро е ных Сіл, Мі ніс-

тэр ства ўнут ра ных спраў і Дзяр жаў на-

га мыт на га ка мі тэ та з пры сва ен нем 

ге не раль скіх зван няў, па жа даў усім 

пос пе хаў у свя той спра ве слу жэн ня 

Ай чы не і бе ла рус ка му на ро ду.

За вы дат ныя пос пе хі ў ву чо бе і 

ўзор нае вы ка нан не во ін ска га аба вяз-

ку леп шым з ва ен на слу жа чых аб' яў ле-

на Па дзя ка Прэ зі дэн та.

Акра мя та го, у ад па вед нас ці з ука-

за мі Прэ зі дэн та, чар го вае во ін скае 

зван не ге не рал-ма ё ра бы ло пры свое-

на на мес ні ку на чаль ні ка ўзбра ен ня 

Уз бро е ных Сіл — на чаль ні ку шта ба 

ўзбра ен ня Анд рэю Фе дзі ну, пер ша-

му на мес ні ку на чаль ні ка ты лу Уз бро-

е ных Сіл — на чаль ні ку шта ба ты лу 

Аляк санд ру Пан фё ра ву і на чаль ні ку 

Мінск ага су во раў ска га ву чы лі шча 

Аляк санд ру На ву мен ку. Чар го вае 

спе цы яль нае зван не ге не рал-ма ё ра 

мі лі цыі — на чаль ні ку УУС Ві цеб ска га 

абл вы кан ка ма Іва ну Куб ра ко ву і на-

чаль ні ку УУС Брэсц ка га абл вы кан ка-

ма Аляк санд ру Аст рэй ку.

Пер са наль нае зван не дзяр жаў на га 

са вет ні ка мыт най служ бы ІІІ ран гу бы-

ло пры свое на на чаль ні ку Гро дзен-

скай рэ гі я наль най мыт ні Анд рэю

КА ВАЛЬ ЧУ КУ. У раз мо ве з жур на ліс-

та мі ён ад зна чыў, што сён ня мыт ная 

служ ба га то ва вы кон ваць і вы кон вае 

свае аба вяз кі па спя хо ва, па цвяр джэн-

нем гэтага з'яў ля ец ца ацэн ка кі раў ні ка 

дзяр жа вы. «Ня гле дзя чы на вель мі хут-

кія зме ны ў са мім пра цэ се кант роль ных 

функ цый, якія вы кон вае мыт ня, на аў-

та ма ты за цыю, элект рон ныя тэх на ло гіі, 

усё ж та кі на пер шым мес цы, без умоў-

на, ста іць су пра цоў нік, — пад крэс ліў 

Анд рэй Ка валь чук. — Той ча ла век, які 

пры мае са мыя важ ныя ра шэн ні, якія не 

да ве рыў ма шы не. На сён няш ні дзень 

і тыя кад ры, якія слу жаць, і тыя, якія 

па сту па юць, ва ло да юць да стат ко вым 

уз роў нем ве даў. Ка лі ўзні кае не аб ход-

насць, то яны пра хо дзяць пе ра пад рых-

тоў ку ў на шым ін сты ту це, дзе спа сці га-

юць тыя тон ка сці пра фе сіі, не аб ход ныя 

для на ступ на га ўжы ван ня».

Да рэ чы, ва ен ны па рад, які прай шоў 

у Мін ску ў го нар Дня Не за леж нас ці, на 

дум ку Прэ зі дэн та, быў най леп шым у 

гіс то рыі су ве рэн най Бе ла ру сі. Аляк-

сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў усім, 

хто ўдзель ні чаў у ар га ні за цыі і пра вя-

дзен ні гэ та га маш таб на га ме ра пры-

ем ства.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

АПРАЎ ДАЦЬ ДА ВЕР НА РО ДА Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

КІ ТАЙ СКІ 
ПУНКТ РОС ТУ

Дэ ле га цыя КНР су мес на з бе ла рус кі мі дэ пу та та мі 

аб мер ка ва ла ў Мін ску за ка на даў чы бок бу даў ніц тва 

іні цы я ты вы «Адзін по яс, адзін шлях».

У Па ла це прад стаў ні коў ад бы ла ся су стрэ ча ві цэ-спі ке ра 

Ба ляс ла ва ПІРШ ТУ КА з дэ ле га цы яй На род на га па лі тыч-

на га кан суль та тыў на га са ве та КНР на ча ле з на мес ні кам 

стар шы ні Ка мі тэ та гра мад ства і за ка на даў чых пра па ноў 

Люй ЧЖУН МЭЙ. Абод ва ба кі аб мя ня лі ся дум ка мі аб ста не 

і перс пек ты вах раз віц ця між пар ла менц кіх су вя зяў.

Ба ляс лаў Пірш тук ад зна чыў, што на ша кра і на за ці каў-

ле на ў да лей шым па ве лі чэн ні ўза ем на га та ва ра аба ро ту 

з Кі та ем. У сфе ры ін та рэ саў бе ла рус ка га бо ку асаб лі вае 

мес ца зай мае раз віц цё су пра цоў ніц тва ў сфе ры ту рыз му.

У эка на міч ным бло ку ён ад зна чыў Кі тай ска-бе ла рус кі 

ін дуст ры яль ны парк і за вод лег ка вых аў то «Бел Джы». Ня-

ма ла пра ек таў рэа лі за ва на ў пра мыс ло вас ці, энер ге ты цы, 

ства рэн ні інф ра струк ту ры.

За кра на ю чы перс пек ты вы «Вя лі ка га ка ме ня», дзе за рэ-

гіст ра ва на 36 рэ зі дэн таў (пры клад на па ло ва з якіх — кі тай-

скія кам па ніі), ві цэ-спі кер пад крэс ліў, што Бе ла русь вель мі 

раз ліч вае, што ін дуст ры яль ны парк ста не пунк там рос ту 

бе ла рус кай эка но мі кі і пры ваб най ві зіт най карт кай для ін-

вес та раў з ін шых кра ін.

Ба ляс лаў Пірш тук на га даў, што на ступ ным эта пам удзе-

лу Бе ла ру сі ў пра ек це «Адзін по яс, адзін шлях» ста не ства-

рэн не транс парт на га зя лё на га ка лі до ра па між Гер ма ні яй, 

Бе ла рус сю і Кі та ем.

У сваю чар гу Люй Чжун мэй ад зна чы ла, што Кі тай раз-

ліч вае на ды на міч нае раз віц цё ад но сін з на шай кра і най у 

эка на міч най і гу ма ні тар най сфе рах, для ча го не аб ход ныя 

кан крэт ныя за ка на даў чыя пра ві лы.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ



Прад стаў ні кі АБ СЕ 
азна ё мі лі ся з бе ла рус кай 

ва ен най тэх ні кай
З 4 па 6 лі пе ня на ша кра і на пра во дзіць дэ ман стра-

цыю но вых ты паў сіс тэм уз бра ен ня і ва ен най тэх ні кі 

для прад стаў ні коў дзяр жаў — чле наў Ар га ні за цыі 

па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве ў Еў ро пе. Гэ та ро біц ца 

згод на з пад пі са ным у 2011 го дзе Вен скім да ку мен-

там. Пра гэ та па ве да мі лі ў прэс-служ бе Мі ніс тэр ства 

аба ро ны.

Ся род тых, хто пры ехаў у Мінск, — прад стаў ні кі з 19 

кра ін, ся род якіх Вя лі ка бры та нія, Венг рыя, Гер ма нія, Ра сія, 

Да нія, ЗША, Укра і на, Іта лія, Фран цыя, і цэнт ра па па пя рэ-

джан ні кан флік таў АБ СЕ.

— Мы хо чам да вес ці да ўсіх за ці каў ле ных ба коў асноў ныя 

на прам кі на шай аба рон най па лі ты кі, па ка заць, што Бе ла-

русь — гэ та мі ра люб ная дзяр жа ва, — за зна чыў на чаль нік 

дэ парт амен та між на род на га ва ен на га су пра цоў ніц тва — 

па моч нік мі ніст ра аба ро ны Бе ла ру сі па пы тан нях між-

на род на га ва ен на га су пра цоў ніц тва ге не рал-ма ёр Алег 

ВО І НАЎ. — Мы не ма ем тэ ры та ры яль ных прэ тэн зій ні да 

ко га з су се дзяў. Але ў нас ёсць ар мія, ёсць но выя ўзо ры 

ўзбра ен ня і тэх ні кі, якія змо гуць на дзей на аба ра ніць рэс-

пуб лі ку. Ду маю, што гэ тае ме ра пры ем ства зды ме мно гія 

пы тан ні. І мы бу дзем больш да вя раць ад но ад на му, да ча го, 

улас на ка жу чы, і імк нём ся.

Рэ ак тыў ная сіс тэ ма зал па ва га агню «Па ла нэз», якая 

па сту пі ла на ўзбра ен не ў 2016 го дзе, і 120-мі лі мет ро вы мі-

на мёт 2Б23 «Но на М1» бы лі прэ зен та ва ны прад стаў ні кам 

кра ін АБ СЕ ў раз мя шчэн ні 120-й асоб най гвар дзей скай 

ме ха ні за ва най бры га ды Паў ноч на-За ход ня га апе ра тыў на га 

ка ман да ван ня.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

НЕ ВЫ РА ШАЛЬ НЫХ ПРАБ ЛЕМ 
НЕ БЫ ВАЕ

У су бо ту ў абл вы кан ка мах ад бу дуц ца тра ды цый ныя 

пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі.

7 лі пе ня з 9.00 да 12.00 на су вя зі бу дуць:

пер шы на мес нік стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

Мі ка лай Ва сі ле віч ТО КАР, тэл. 80162213121;

пер шы на мес нік стар шы ні Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

Алег Сяр ге е віч МАЦ КЕ ВІЧ, тэл. 80212222222;

стар шы ня Го мель ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 

Ка ця ры на Ана то леў на ЗЯН КЕ ВІЧ, тэл. 80232331237;

стар шы ня Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мір Ва сі-

ле віч КРАЎ ЦОЎ, тэл. 80152735644;

стар шы ня Ма гі лёў ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 

Дзміт рый Іва на віч ХА РЫ ТОН ЧЫК, тэл. 80222501869;

кі раў нік спраў Мінск ага абл вы кан ка ма Ула дзі мір Аляк-

санд ра віч ГУ РЫ НО ВІЧ, тэл. 80175004160;

пер шы на мес нік стар шы ні Мінск ага гар вы кан ка ма Фё дар 

Вік та ра віч РЫ МА ШЭЎ СКІ, тэл. 80172224444.


